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ВСТУП 

 

У сучасному світі туризм – це багатогранне явище, що є тісно пов’язаним 

із економікою, історією, географією, архітектурою, медициною, культурою, 

спортом та іншими науками. Туристичну галузь закономірно вважають однією з 

найбільш швидкозростаючих галузей світової економіки XXI ст.  

Для багатьох країн індустрія туризму є найважливішою статтею доходу і, 

як наслідок, одним із пріоритетних напрямів розвитку економіки. Численні 

туристичні підприємства пропонують клієнтам тури, диференціюючи їх за 

уподобанням, матеріальними можливостями, порою року, містом відвідування.  

Створення нового туристичного продукту пов’язується з освоєнням нових 

сегментів туристичного ринку, нових туристично-рекреаційних територій, 

залученням до туристичного ринку нових видів ресурсів.  

Одним із перспективних напрямів розвитку ринку туристичних послуг є 

гастрономічний туризм - спеціалізований вид туризму, пов’язаний з 

ознайомленням з історією, технологією та культурою споживання національних 

страв і продуктів, а також навчання і підвищення рівня професійних знань у 

сфері кулінарії. Адже тенденції сучасного туристичного ринку демонструють 

зростання інтересу серед споживачів саме до таких видів подорожей. 

У західних країнах гастрономічні тури давно увійшли до переліку одних із 

найпопулярніших видів туризму. Представники туристичних підприємств 

України відзначають, що гастрономічний туризм з кожним роком збільшує свою 

присутність на туристичному ринку, оскільки туристам стає все цікавіше 

пізнавати країну не тільки за допомогою різних видів турів, але і з позиції смаку, 

знайомства з національною кухнею.  

Україна, маючи глибокі культурні традиції, зокрема у харчуванні, може 

запропонувати численні цікаві гастрономічні тури як для закордонних, так і 

вітчизняних громадян.  
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Актуальність даної теми зумовлена повільними темпами розвитку 

гастрономічного туризму та відсутністю розуміння необхідності впровадження 

кластерного підходу в туристичну галузь України. 

У дослідження гастрономічного туризму значний внесок зробили такі 

закордонні та вітчизняні вчені: Басюк Д. І. [1], Божук Т. І. [2], Глушко В. О. [3], 

Омельницька В. О. [4], Ковешніков В. С. [5], Корнілова В. В. [6], Комарніцький 

І. О. [7], Кукліна Т. С. [8], Матвєєв В. В. [9], Михайлюк О. Л. [10], Расулова А. 

М. [11], Саламатіна С. Є. [12] та ін. 

Мета роботи полягає у виявленні можливості впровадження в Україні 

світового досвіду розвитку гастрономічного туризму і створення кластерів 

гастрономічного туризму. 

Задля досягнення поставленої мети в процесі написання кваліфікаційної 

роботи необхідно вирішити наступні завдання:  

- вивчити теоретичні аспекти кластерної туристичної політики; 

- дослідити нормативно-правові засади розвитку гастрономічного туризму 

і кластерів гастрономічного туризму; 

- проаналізувати світовий ринок послуг гастрономічного туризму; 

- виділити провідні країни гастрономічного туризму; 

- розглянути моделі кластерних утворень у гастрономічному туризмі; 

- проаналізувати сучасний стан і перспективи розвитку гастрономічного 

туризму в Україні; 

- дослідити інструменти кластерної політики для успішного розвитку 

гастрономічного туризму в Україні 

- впровадити світовий досвід кластерної політики у розвиток 

гастрономічного туризму України; 

- розробити туристичний кластер гастрономічного туризму. 

Об’єкт дослідження – об’єкти гастрономічного туризму і кластери 

гастрономічного туризму. 

Предмет дослідження – процес кластеризації сфери гастрономічного 

туризму. 
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Методологічну базу кваліфікаційної роботи складають загальні наукові та 

спеціальні економічні методи, серед яких в основному використовувалися: 

монографічний, статистичний, порівняльний та інші методи. Для виконання 

розрахунків і представлення результатів аналізу використовувалися можливості 

програмного мікропроцесора Excel і програми побудови діаграм.  

Інформаційну базу склали наукові публікації вітчизняних та зарубіжних 

вчених, матеріали наукових конференцій, Інтернет-ресурси, статистичні 

збірники, зокрема публікації Всесвітньої туристичної організації. 

Тема кваліфікаційної роботи відповідає основним напрямкам наукових 

досліджень кафедри туристичного та готельно-ресторанного бізнесу Одеського 

національного економічного університету.  

Наукова новизна роботи полягає у розробці механізмів регулювання 

розвитку туристичних кластерів у гастрономічному туризмі Україні. 

Практична новизна роботи полягає у розробці моделей кластерних 

утворень в гастрономічному туризмі. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Окремі результати 

дослідження були представлені на науково-практичних конференціях у вигляді 

публікацій тез доповідей у збірниках наукових праць: 

1. Демченко Л. О. Особливості створення кластерів гастрономічного 

туризму // Сучасний рух науки: тези доп. VIII міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції (м. Дніпро, 3-4 жовтня 2019 р.) – Дніпро, 2019. – Т.1. – С. 

539 – 542. 

2. Демченко Л. О. Процес кластеризації гастрономічного туризму у Європі 

// «Туристичний та готельно-ресторанний бізнес: світовий досвід та перспективи 

розвитку для України» 15 квітня 2020 року.- ОНЕУ, Одеса. 

Структура і зміст роботи. Робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. Повний обсяг роботи – 82 

сторінки, ілюстрована 17 таблицями і 23 рисунками. Два додатки викладені на 4 

сторінках. Cписок використаних джерел містить 65 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі розглянута актуальна, з точки зору практичного 

застосування, проблема можливості впровадження в Україні світового досвіду 

розвитку гастрономічного туризму і створення кластерів гастрономічного 

туризму. 

Нині світ стає все більш відкритим, однак, туристи шукають того досвіду, 

що базується на місцевій культурі та ідентичності. Ми можемо спостерігати 

тенденцію зацікавленості населення кулінарією і гастрономією та їх широкої 

популяризації. Цьому сприяють телевізійні шоу, проведення майстер-класів для 

професіоналів та аматорів у закладах харчування, а також дитячі кулінарні 

школи, які пропонують деякі заклади ресторанного господарства тощо.  

Нині гастрономія стала невід’ємним елементом ознайомлення з культурою 

та стилем життя відвідуваної території. Вона являє собою можливість 

активізувати та диверсифікувати туризм, сприяє місцевому економічному 

розвитку, включаючи в себе різні сектори економіки (виробництво, заклади 

харчування, продовольчі ринки та ін.). 

Туризм є перспективним напрямком розвитку економіки України. В даній 

науковій роботі були розглянуті теоретичні аспекти гастрономічного туризму в 

цілому, проаналізовано стан гастрономічного туризму в Україні та світі, а також 

запропоновані шляхи вдосконалення туристичної галузі України. Таким чином, 

можемо зробити такі висновки: 

1.  Гастрономічний туризм - це вид туризму, під час якого туристи 

ознайомлюються та дегустують національні культурні традиції різних країн та 

народів. Існує багато видів гастротуризму. Сьогодні популярним стає такий вид, 

як монотуризм, тобто тематичні тури, присвячені куштуванню певного виду 

продукції. 

2. Провідними країнами-лідерами світу у яких досить добре 

розвинений гастрономічний туризм та які користуються популярністю серед 

туристів з метою гастрономічної подорожі є: Франція, Італія, Іспанія, Японія та 
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Таїланд. Визначено, що такі регіони як, Африка, Австралія та Південна Америка 

мають найменшу кількість або взагалі відсутні об’єкти гастрономічного туризму. 

3. В Україні гастрономічний туризм, на даний час, не досить добре 

розвинений, але вже є заснована достатня кількість унікальних автентичних 

гастрономічних турів та фестивалів, які створюють передумови для формування 

конкурентоспроможного туристичного продукту гастрономічного туризму на 

міжнародному та внутрішньому ринках. 

Україна має багато ресурсів для розвитку гастрономічного туризму, досить 

добре розвинено виноробство, можна виділити дві великі зони, де розвивається 

виноробства: Закарпаття та Південь України.  

4. Одним з найкращих варіантів розвитку туристичної галузі країни є 

кластеризація, тобто створення кластеру - індустріального комплексу, що 

формується на основі територіальної концентрації мереж спеціалізованих 

постачальників, основних виробників і споживачів, що пов’язані технологічним 

ланцюгом. 

5. Прикладом кластера для Причорноморського регіону України є 

туристичний маршрут. В даній роботі пропонується туристичний маршрут 

«Гастрономічний тур вихідного дня», який складається з відвідування Шабо, 

Білгород-Дністровська та Фрумушики-Нової на протязі двох днів. При 

формуванні даного кластеру відбувається інтеграція місцевої влади, виноробень, 

туроператорів, підприємств готельного і ресторанного бізнесу, виробників 

сувенірної продукції. 

6. Результатом кластеризації в галузі туризму стане розвиток 

туристичної інфраструктури, збільшення кількості туристів, розвиток 

туристично-рекреаційних зон, розробка нових видів туристичних продуктів, 

збільшення кількості робочих місць та заробітної плати. Отже, створення 

туристичних кластерів є обов’язковою умовою розвитку туристичної галузі 

регіону.   
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